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1. UVOD 

Čitav svijet pa tako i Republika Hrvatska suočava se s posljedicama zdravstvene 
krize uzrokovane pandemijom COVID-19.  

Nakon blagog rasta od 0,4% u prvom tromjesečju, u drugom tromjesečju 2020. 
zabilježen je snažan međugodišnji pad realnog BDP-a od 15,1%. Dosad 
objavljeni visokofrekventni pokazatelji za treće tromjesečje 2020. ukazuju na 
oporavak nakon početnog ekonomskog udara korona krize. Prema dostupnim 
informacijama za domaće gospodarstvo i međunarodno okruženje, predviđa se 
da će u 2020. gospodarski pad iznositi 8,0%. 

Tijekom ožujka i travnja donesena su dva paketa mjera namijenjenih prije svega 
pomoći gospodarstvu u svrhu očuvanja radnih mjesta, isplatu plaća, odnosno 
rješavanje problema nelikvidnosti onima čija je poslovna aktivnost smanjena. S 
obzirom na daljnje negativne utjecaje pandemije, Izmjenama i dopunama 
Državnog proračuna iz svibnja 2020. godine izvršene su daljnje realokacije dok 
su ukupni rashodi zadržani na razini originalnog plana za tekuću godinu.  

U odnosu na projekcije prihoda iz svibnja ove godine, valja spomenuti 
materijalizaciju pozitivnih rizika vezano uz turističke rezultate iznad očekivanja te 
s tim povezanih kategorija prihoda. Također bilježi se i pojačan priljev sredstava 
iz EU fondova u okviru pomoći u financiranju posljedica koronavirusa.  

Ipak, nastavak i eskalacija pandemije koronavirusa doveli su do potrebe 
nastavka snažne potpore gospodarstvu, zdravstvu kao i najranjivijim skupinama 
društva. Tako se ovim Izmjenama i dopunama Državnog proračuna sanira sektor 
zdravstva, povećavaju izdvajanja za mirovine i nezaposlene te prava iz sustava 
socijalne skrbi. Nastavlja se s odlučnim potporama gospodarstvenicima, 
posebice u sektorima snažno pogođenim pandemijom, kao i poljoprivrednicima.  

Od rashoda koji se financiraju iz izvora koji ne utječu na rezultat proračuna opće 
države prvenstveno valja spomenuti povećana izdvajanja EU sredstava za 
očuvanje radnih mjesta i skraćivanje radnog vremena te dodatna sredstva za 
prvu fazu obnove zgrada oštećenih potresom koji je pogodio Zagreb i okolicu.  

Sukladno planiranim kretanjima prihoda i rashoda, očekuje se da će državni 
proračun zabilježiti manjak u iznosu od 24,8 milijardi kuna ili 6,7% BDP-a. Opća 
država prema ESA 2010 metodologiji imat će manjak u iznosu od 29,5 milijardi 
kuna ili 8% BDP-a. Temeljem kretanja fiskalnog salda proračuna opće države 
očekuje se da će udio javnog duga u BDP-u u 2020. zabilježiti rast za 14,5 
postotnih bodova u odnosu na 2019. godinu te će iznositi 87,3% BDP-a, što je 
posljedica povećanih potreba za zaduživanjem uslijed negativnog fiskalnog 
učinka uzrokovanog pandemijom koronavirusa. 

2. MAKROEKONOMSKI OKVIR 

Pandemija koronavirusa tijekom 2020. godine dovela je do snažnih negativnih 
gospodarskih posljedica. Nakon blagog rasta od 0,4% u prvom tromjesečju, u 
drugom tromjesečju zabilježen je snažan međugodišnji pad realnog BDP-a od 
15,1%. Navedena kretanja rezultirala su padom realnog BDP-a od 7,8% u prvoj 
polovici 2020. I domaća i neto inozemna potražnja su snažno negativno 
pridonijele kretanju realnog BDP-a. Gledajući pojedinačne komponente s 
rashodne strane, najveći doprinos smanjenju realnog BDP-a u prvoj polovici 
2020. stigao je od smanjenja izvoza roba i usluga od 25,6% i to ponajprije uslijed 
snažnog smanjenja izvoza usluga (-50,7%), a tek u manjoj mjeri pada izvoza 
roba (-5,4%). Smanjenju realnog BDP-a u prvoj polovici 2020. pridonijelo je i 
međugodišnje smanjenje potrošnje kućanstava od 6,8% te međugodišnje 
smanjenje bruto investicija u fiksni kapital od 6,3%. Snažan pad realnog BDP-a 
u prvoj polovici 2020. ublažen je međugodišnjim smanjenjem uvoza roba i usluga 
od 17,5%, a blagi pozitivan doprinos kretanju BDP-a stigao je i od rasta državne 
potrošnje od 2,7%. 

Dosad objavljeni visokofrekventni pokazatelji za treće tromjesečje 2020. 
pokazuju naznake oporavka nakon početnog ekonomskog udara korona krize. 
Rezultati anketiranja poduzeća za srpanj i kolovoz ukazuju na rast pouzdanja 
poslovnih subjekata, no razina indeksa ukupnog ekonomskog raspoloženja je 
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još uvijek znatno ispod pretkrizne razine. Nakon snažnog smanjenja u drugom 
tromjesečju, međugodišnji pad industrijske proizvodnje od 1,6% u srpnju bio je 
znatno blaži. Obujam građevinskih radova je u srpnju zabilježio međugodišnji 
rast od 4,6%. Nakon pada od 12,8% u drugom tromjesečju ove godine, realni 
međugodišnji pad prometa u trgovini na malo je u srpnju iznosio 6,7%. Kretanja 
na tržištu rada ukazuju na postupno poboljšanje tijekom trećeg tromjesečja ove 
godine. Prema preliminarnim podacima, administrativna stopa nezaposlenosti u 
kolovozu 2020. je iznosila 9,0%, smanjivši se za 0,5 postotnih bodova u odnosu 
na svibanj kada je bila najviša. Administrativni podaci Hrvatskog zavoda za 
mirovinsko osiguranje ukazuju na međugodišnji pad broja osiguranika od 2,6% 
u kolovozu ove godine, što je znatno blaže od pada od 3,4% iz svibnja. 
 

Tablica 1. Osnovni makroekonomski pokazatelji Republike Hrvatske 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Ministarstvo financija 

Prema dosad objavljenim makroekonomskim pokazateljima te dostupnim 
informacijama za domaće gospodarstvo i međunarodno okruženje, predviđa se 
da će u 2020. gospodarski pad iznositi 8,0%. U usporedbi s makroekonomskim 
projekcijama Vlade RH objavljenima u okviru prvog rebalansa državnog 
proračuna u svibnju, kada je očekivani realni pad BDP-a u 2020. iznosio -9,4%, 
u ovom makroekonomskom okviru očekivani pad je manji, prvenstveno kao 
rezultat slabijeg inicijalnog ekonomskog udara krize uzrokovane koronavirusom 
u odnosu na tadašnja očekivanja. 

I - III 2020. IV - VI 2020. VII - IX 2020. kumulativ 2020.

Bruto domaći proizvod, % godišnja promjena, realno 0,4 -15,1 - -7,8

Indeks potrošačkih cijena, % godišnja promjena 1,4 -0,3 -0,1ᵇ 0,3ᵉ

Industrijska proizvodnja, % godišnja promjena -4,3 -8,5 -1,6ᵃ -5,7ᵈ

Promet od trgovine na malo, % godišnja promjena, realno 0,9 -12,8 -6,7ᵃ -6,6ᵈ

Indeks građevinskih radova, % godišnja promjena 6,0 0,3 4,6ᵃ 3,3ᵈ

Broj noćenja turista, % godišnja promjena -27,7 -81,9 -42,5ᵃ -58,9ᵈ

Izvoz roba, % godišnja promjena (HRK)ͨ 1,6 -13,1 -15,9ᵃ -7,7ᵈ

Uvoz roba, % godišnja promjena (HRK)ͨ 0,2 -21,9 -15,5ᵃ -11,9ᵈ

Broj zaposlenih (administrativni izvori), % godišnja promjenaᶠ 1,8 -2,8 -2,7 -1,1ᵈ

Stopa registrirane nezaposlenosti, % 8,5 9,3 9,0b 8,9ᵉ

ᵃ Podaci se odnose na srpanj 2020. 
b Podaci se odnose na srpanj i kolovoz 2020. 

ᶜ Prvi rezultati. 

ᵈ Podaci se odnose na prvih sedam mjeseci 2020.
e Podaci se odnose na prvih osam mjeseci 2020.
ᶠ Podaci HZMO-a. 
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3. PRIHODI DRŽAVNOG PRORAČUNA  

Drugim Izmjenama i dopunama državnog proračuna za 2020. godinu ukupni 
proračunski prihodi povećavaju se za 9,2 milijarde kuna, što prvenstveno 
proizlazi iz bolje ostvarenih poreznih prihoda koji su u odnosu na plan iz svibnja 
povećani za 5,9 milijardi kuna te povećanja doprinosa za 1,5 milijardi kuna.  

Novim planom proračuna za 2020. godinu ukupni prihodi iznose 131,1 milijardu 
kuna. Pritom prihodi poslovanja iznose 130,3 milijarde kuna, a prihodi od prodaje 
nefinancijske imovine 847,4 milijuna kuna. 

Prihodi od poreza su novim planom za 2020. godinu planirani u iznosu od 72 
milijarde kuna, što je povećanje od 5,9 milijardi kuna u odnosu na plan proračuna 
iz svibnja 2020. Pri tome najveće pozitivne promjene bilježi prihod od PDV-a. 

Prihod od poreza na dobit prema novom planu za 2020. godinu iznosi 9 
milijardi kuna i za 2,5 milijardi kuna je veći od prvotno planiranog. Povećanje ove 
prihodne kategorije rezultat je bolje uplate prihoda od poreza na dobit po osnovi 
godišnjeg obračuna dobiti za 2019. godinu, ali i više uplaćenim akontacijama u 
odnosu na očekivano.  

Novi plan prihoda od poreza na dodanu vrijednost iznosi 46,7 milijardi kuna i 
veći je u odnosu na prihode planirane u svibnju za 3 milijarde kuna. Projekcija 
prihoda od PDV-a temelji se na prethodno navedenim mjerama namijenjenim 
pomoći gospodarstvu za ublažavanje posljedica pandemije koronavirusa, boljim 
rezultatima turističke sezone nego li se to očekivalo u svibnju te očekivanom 
kretanju osobne potrošnje u ostatku godine.  

Prihodi od posebnih poreza i trošarina prema prijedlogu drugih Izmjena i 
dopuna proračuna za 2020. godinu bilježe povećanje od 222 milijuna kuna u 
odnosu na planirane u svibnju, a iznose 14,1 milijardu kuna.  

Najveće promjene u prikupljenim prihodima, u odnosu na plan iz svibnja, očekuju 
se kod trošarina na energente i električnu energiju, koje se povećavaju za 460 
milijuna kuna i iznose 7,3 milijarde kuna. Rast prihoda po osnovi posebnih 
porezna očekuje se i kod trošarina na pivo i posebnog poreza na bezalkoholna 
pića, dok se smanjenje prihoda očekuje kod trošarina na duhanske proizvode i 
trošarina na alkohol i alkoholna pića.  

Prihodi od ostalih poreza na robu i usluge uključuje prihode od poreza na 
osiguranja od automobilske odgovornosti i kasko osiguranja i u odnosu na 
prvotno planirano povećava se za 14 milijuna kuna.  

Planirani prihod po osnovi poreza na dobitke od igara na sreću i ostalih 
poreza od igara na sreću Izmjenama i dopunama proračuna povećava se za 
24 milijuna kuna i iznosi 302,4 milijuna kuna. Plan naknada za priređivanje igara 
na sreću novim planom proračuna za 2020. godinu povećava se za 140 milijuna 
kuna te iznosi 973,3 milijuna kuna.  

Prihod od poreza na međunarodnu trgovinu i transakcije novim planom 
proračuna za 2020. godinu planiran je u iznosu od 350 milijuna kuna, što je 
povećanje od 36 milijuna kuna u odnosu na prvotni plan.  

Drugim Izmjenama i dopunama državnog proračuna za 2020. godinu, prihodi 
od doprinosa povećavaju se za 1,5 milijardi kuna i iznose 22,7 milijardi kuna. 
Ovo značajno povećanje prihoda od doprinosa rezultat je bržeg oporavka stanja 
na tržištu rada nakon popuštanja epidemioloških mjera u svibnju.  

Prihodi od pomoći prema novom planu za 2020. planirani su u iznosu od 19,2 
milijarde kuna i u odnosu na prvotni plan povećavaju se za 904 milijuna kuna. 
Oko 97% ukupnih prihoda od pomoći odnosi se na prihode od pomoći 
međunarodnih organizacija i institucija i tijela EU, koji su izravno vezani uz 
projekte financirane iz EU proračuna, ali i uz sredstva dodijeljena RH iz fondova 
EU u okviru pomoći u financiranju posljedica koronavirusa.  
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Prihodi od imovine sastoje se od prihoda od kamata (na dane zajmove, po 
vrijednosnim papirima, na oročena sredstva i depozite po viđenju te zateznih 
kamata), prihoda od dobiti trgovačkih društava, kreditnih i ostalih financijskih 
organizacija, prihoda od dividendi, koncesija, iznajmljivanja i zakupa imovine, 
prihoda od legalizacije te ostalih prihoda od imovine. Prihodi od imovine novim 
planom proračuna za 2020. godinu iznose 2,3 milijarde kuna, što je povećanje 
od 25,9 milijuna kuna u odnosu na plan proračuna iz svibnja.  

Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim 
propisima i naknada novim planom za 2020. godinu planirani su na razini od 
4,2 milijarde kuna, te ostaju nepromijenjeni u odnosu na plan iz svibnja. Prihodi 
po posebnim propisima novim planom za 2020. iznose 3,5 milijardi kuna, dok 
prihodi od administrativnih pristojbi iznose 634,9 milijuna kuna.  

Prihode od prodaje proizvoda i roba te pruženih usluga i prihode od 
donacija planiraju sami korisnici i to su njihovi namjenski prihodi. Ovi prihodi 
novim planom za 2020. planirani su u iznosu od 1,2 milijarde kuna i povećavaju 
se za 8 milijuna kuna u odnosu na iznos planiran proračunom iz svibnja 2020. 
godine.  

Novim planom za 2020. godinu očekuje se kako će prihodi iz nadležnog 
proračuna i od HZZO-a temeljem ugovornih obveza iznositi 8,2 milijarde 
kuna, što je povećanje od 662,9 milijuna kuna u odnosu na prvotni plan. 

Prihodi od kazni, upravnih mjera i ostalih prihoda novim planom za 2020. 
godinu iznose 562,2 milijuna kuna i povećavaju se za 36 milijuna kuna u odnosu 
na plan iz svibnja.  

Prihodi od prodaje nefinancijske imovine drugim Izmjenama i dopunama 
proračuna za 2020. godinu planiraju se u iznosu od 847,4 milijuna kuna i 
povećavaju se za 77 milijuna kuna u odnosu na planirane u svibnju. Ovi se 
prihodi najvećim dijelom odnose na prihode od prodaje građevinskih objekata, 

dok se ostatak odnosi na prihode od prodaje zemljišta, prijevoznih sredstava, 
postrojenja i opreme te prihode od prodaje zaliha.  

Tablica 2. Prihodi državnog proračuna za 2020. godinu 

Izvor: Ministarstvo financija 

 

 

 

(milijuni HRK) Plan
2020.

povećanje / 
smanjenje

Novi plan
2020. Indeks

PRIHODI POSLOVANJA 121.180 9.076 130.255 107,5
1. Prihodi od poreza 66.026 5.939 71.964 109,0
Porez na dohodak 0 0 0
Porez na dobit 6.531 2.500 9.031 138,3
Porezi na imovinu 0 0 0 100,0
Porezi na robu i usluge 59.181 3.402 62.582 105,7
     - Porez na dodanu vrijednost 43.734 3.000 46.734 106,9
     - Porez na promet 0 2 2
     - Posebni porezi i trošarine 13.913 222 14.135 101,6
   - Ostali porezi na robu i usluge 422 14 436 103,3

- Porez na dobitke od igara na sreći i ostali porezi od igara na sreću 278 24 302 108,6
- Naknade za priređivanje igara na sreću 833 140 973 116,8

Porezi na međunarodnu trgovinu i transakcije 314 36 350 111,5
Ostali prihodi od poreza 0 1 1
2. Doprinosi 21.207 1.500 22.707 107,1
3. Pomoći 18.253 904 19.157 105,0
4. Prihodi od imovine 2.240 26 2.266 101,2
Prihodi od financijske imovine 1.407 -4 1.403 99,7
Prihodi od nefinancijske imovine 540 30 570 105,6
Prihodi od kamata za dane zajmove 292 0 292 100,0
5. Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po 
posebnim propisima i   naknada   

4.163 0 4.163 100,0

6. Prihodi od prodaje proizvoda i roba te pruženih usluga i prihodi 
od donacija

1.240 8 1.248 100,6

7. Prihodi iz nadležnog proračuna i od HZZO-a temeljem ugovornih 
obveza

7.525 663 8.188 108,8

8. Kazne, upravne mjere i ostali prihodi 526 36 562 106,8
PRIHODI OD PRODAJE NEFINANCIJSKE IMOVINE 770 77 847 110,0
UKUPNI PRIHODI PRORAČUNA 121.950 9.152 131.103 107,5
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4. RASHODI DRŽAVNOG PRORAČUNA  

Ovim Izmjenama i dopunama Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. 
godinu ukupni rashodi povećavaju se za 8,6 milijardi kuna, odnosno sa 147,3 
milijarde kuna na 155,9 milijardi kuna.  

Kako je već u ožujku bilo nedvojbeno da će pandemija koronavirusa utjecati na 
gospodarsku aktivnost u RH, Vlada RH je nizom aktivnosti dala poticaj za 
zadržavanje radnih mjesta, ali i rješavanje problema nelikvidnosti onima čija je 
poslovna aktivnost smanjena uslijed pandemije.  

Također, ovim Izmjenama i dopunama Državnog proračuna Republike Hrvatske 
za 2020. godinu osiguravaju se i dodatna sredstva za prvu fazu provedbe obnove 
obiteljskih kuća, stambeno poslovnih zgrada i višestambenih zgrada oštećenih 
potresom na području Grada Zagreba i okolice.  

Nadalje, ovim Izmjenama i dopunama izvršene su potrebne preraspodjele unutar 
pojedinih proračunskih stavki, uzevši u obzir i statusne promjene uslijed primjene 
novog Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave.  

Unutar rashoda financiranih iz izvora koji utječu na rezultat proračuna opće 
države najznačajnija povećanja odnose se na: 

 kamate u iznosu od 1,4 milijarde kuna (uključujući 430 milijuna kuna za 
negativne tečajne razlike), 

 sredstva za sanaciju ustanova u zdravstvu u iznosu od 1,3 milijarde kuna,  
 doprinos RH proračunu Europske unije u iznosu 713,8 milijuna kuna, 
 osiguranje dodatnih sredstava za rashode za zaposlene (uključujući rashode 

za zaposlene u osnovnom i srednjem školstvu) u iznosu od 514,4 milijuna 
kuna, 

 povećanje izdvajanja za mirovine u iznosu od 476,3 milijuna kuna, 

 dodatna sredstva za potpore za očuvanje radnih mjesta u djelatnostima 
pogođenim koronavirusom u iznosu od 380,6 milijuna kuna, 

 financiranje prve faze projekta terminala za UPP (izgradnja prihvatnog 
terminala za ukapljeni prirodni plin na otoku Krku) u iznosu od 377 milijuna 
kuna, 

 povećanje izdvajanja za naknade za nezaposlene u iznosu od 218 milijuna 
kuna, 

 povećanje transfera Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje u iznosu 
od 200 milijuna kuna, 

 povećanje rashoda za prava iz sustava socijalne skrbi (osobnu invalidninu, 
doplatak za pomoć i njegu, status roditelja njegovatelja ili status njegovatelja) 
u iznosu od 198 milijuna kuna i dodatni porodiljni dopust u iznosu od 44,9 
milijuna kuna, 

 dodatna sredstva izravnanja za decentralizirane funkcije u iznosu od 163,3 
milijuna kuna, 

 povećana izdvajanja za sredstva učešća za pomoći EU u iznosu od 90,1 
milijun kuna, 

 povećana izdvajanja za sufinanciranje EU projekata na regionalnoj i lokalnoj 
razini u iznosu od 88,3 milijuna kuna, 

 sredstva za stabiliziranje poslovanja društva Croatia Airlines d.o.o. u iznosu 
od 88 milijuna kuna, 

 dodatna sredstva za potpore u sektoru govedarstva, ribarstva te 
proizvođačima šećerne repe u iznosu od 61,5 milijuna kuna. 
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Obrazloženje rashoda po ekonomskoj klasifikaciji 

Ukupni rashodi poslovanja povećavaju se za 8,6 milijardi kuna i iznose 150,2 
milijarde kuna. Navedeno je rezultat povećanja rashoda financiranih iz izvora koji 
utječu na rezultat proračuna opće države u iznosu od 6,7 milijardi kuna i rashoda 
financiranih iz izvora koji ne utječu na rezultat proračuna opće države u iznosu 
od 1,9 milijardi kuna. 

Ukupni rashodi za nabavu nefinancijske imovine smanjuju za 4,9 milijuna 
kuna i iznose 5,7 milijardi kuna. Navedeno je rezultat smanjenja na rashodima 
financiranim iz izvora koji ne utječu na rezultat proračuna opće države u iznosu 
od 179,9 milijuna kuna i to najvećim dijelom na pozicijama Ministarstva 
gospodarstva i održivog razvoja u iznosu od 214,7 milijuna kuna, Ministarstva 
obrane u iznosu od 61,7 milijuna kuna (obalni ophodni brod i opremanje 
materijalno tehničkim sredstvima) i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture u 
iznosu od 45,3 milijuna kuna. Međutim, istovremeno su na ovim izvorima 
povećana izdvajanja na pozicijama Ministarstva znanosti i obrazovanja u iznosu 
od 160,9 milijuna kuna. 

Rashodi financirani iz izvora koji utječu na rezultat proračuna opće države 
povećavaju se za 440,2 milijuna kuna uslijed povećanih izdvajanja za potpore za 
očuvanje radnih mjesta, provedbu mjera Hrvatske banke za obnovu i razvitak 
(vezano uz odobrenje novih kredita za likvidnost gospodarskim subjektima, 
odobravanje garancija (polica osiguranja) poslovnim bankama izvoznika i 
HBOR-u u okviru garantnog fonda osiguranja izvoza te povećanje opsega 
garantnog fonda za osiguranje izvoza) te osiguranja sredstava za stabiliziranje 
poslovanja društva Croatia Airlines d.o.o. 

 
 
 
 

Tablica 3. Ukupni rashodi državnog proračuna po ekonomskoj klasifikaciji  

 
Izvor: Ministarstvo financija 

Obrazloženje rashoda po funkcijskoj klasifikaciji 

Gledano kroz funkcijsku klasifikaciju rashodi državnog proračuna povećavaju se 
za 8,6 milijardi kuna, najvećim dijelom uslijed povećanih izdvajanja za: 

 zdravstvo u iznosu od 2,4 milijarde kuna, a najvećim dijelom uslijed sanacije 
ustanova u zdravstvu i transfera Hrvatskom zavodu za zdravstveno 
osiguranje,  

 socijalnu zaštitu u iznosu od 2,3 milijarde kuna prvenstvo zbog potpora za 
očuvanje radnih mjesta u djelatnostima pogođenim koronavirusom te 
izdvajanja za mirovine i socijalne pomoći i naknade, 

 opće javne usluge u iznosu od 2,2 milijarde kuna, a najvećim dijelom na ime 
kamata i doprinosa RH proračunu EU. 

 

 

 

Izvori 1, 2 i 8 Ostali izvori Ukupno Izvori 1, 2 i 8 Ostali izvori Ukupno Izvori 1, 2 i 8 Ostali izvori Ukupno
3 Rashodi poslovanja 113.005,8 28.553,5 141.559,3 6.726,4 1.877,1 8.603,5 119.732,2 30.430,6 150.162,8

31 Rashodi za zaposlene 16.823,4 5.540,0 22.363,4 330,4 508,9 839,3 17.153,7 6.048,9 23.202,6
32 Materijalni rashodi 6.991,8 7.314,0 14.305,8 1.008,0 117,0 1.125,0 7.999,7 7.431,1 15.430,8
34 Financijski rashodi 7.114,4 25,4 7.139,9 1.422,1 4,5 1.426,6 8.536,6 29,9 8.566,5
35 Subvencije 6.868,0 6.511,3 13.379,3 440,2 888,2 1.328,4 7.308,2 7.399,5 14.707,7

36
Pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg 
proračuna 22.649,7 4.760,2 27.409,9 2.104,8 376,0 2.480,8 24.754,5 5.136,2 29.890,8

37
Naknade građanima i kućanstvima na temelju 
osiguranja i druge naknade 50.039,6 834,2 50.873,8 903,3 78,0 981,2 50.942,8 912,2 51.855,0

38 Ostali rashodi 2.519,0 3.568,3 6.087,2 517,6 -95,5 422,2 3.036,6 3.472,8 6.509,4
4 Rashodi za nabavu nefinancijske imovine 2.110,0 3.622,8 5.732,8 175,0 -179,9 -4,9 2.284,9 3.443,0 5.727,9

41
Rashodi za nabavu neproizvedene dugotrajne 
imovine 97,0 176,5 273,5 -1,2 -51,7 -52,9 95,8 124,8 220,6

42
Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne 
imovine 1.582,3 2.478,0 4.060,4 170,9 -148,9 22,0 1.753,2 2.329,1 4.082,4

43
Rashodi za nabavu plemenitih metala i ostalih 
pohranjenih vrijednosti 1,1 0,2 1,3 -0,1 0,1 0,0 1,0 0,3 1,3

44
Rashodi za nabavu proizvedene kratkotrajne 
imovine 206,5 528,3 734,7 -10,1 0,1 -10,1 196,4 528,3 724,7

45
Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj 
imovini 223,1 439,8 662,9 15,4 20,6 36,0 238,5 460,4 698,9

115.115,7 32.176,3 147.292,1 6.901,4 1.697,2 8.598,6 122.017,1 33.873,6 155.890,7

(milijuni HRK)

UKUPNO

Novi plan 2020.Tekući plan 2020. Povećanje/Smanjenje



7 
 

Tablica 4. Rashodi državnog proračuna po funkcijskoj klasifikaciji   

Izvor: Ministarstvo financija 

5. UKUPNI MANJAK DRŽAVNOG PRORAČUNA 

Slijedom ukupno planiranih prihoda u iznosu od 131,1 milijarde kuna te ukupno 
planiranih rashoda u iznosu od 155,9 milijardi kuna, manjak državnog proračuna 
za 2020. godinu planiran je u iznosu od 24,8 milijarde kuna ili 6,7% bruto 
domaćeg proizvoda. 

Tablica 5. Ukupni manjak državnog proračuna 

Izvor: Ministarstvo financija 

6. RAČUN FINANCIRANJA DRŽAVNOG PRORAČUNA 

U Izmjenama i dopunama Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. 
godinu planiran je manjak državnog proračuna u iznosu od 24,8 milijardi kuna, 
što je za 553,9 milijuna kuna manje u odnosu na iznos manjka planiran u 
Izmjenama i dopunama Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. 
godinu iz svibnja 2020. Planirani manjak financirat će se razlikom ukupnih 
primitaka od financijske imovine i zaduživanja te ukupnih izdataka za financijsku 
imovinu i otplate zajmova.  

Ukupni primici od financijske imovine i zaduživanja planiraju se u iznosu od 63 
milijarde kuna što je za 437,4 milijuna kuna manje u odnosu na Izmjene i dopune 
Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. godinu iz svibnja 2020. 
Navedeno smanjenje rezultat je smanjenja plana primitaka od izdanih 
vrijednosnih papira za 1,3 milijarde kuna i primitaka od zaduživanja za 664,4 
milijuna kuna, uz istovremeno povećanje plana primitaka od povrata glavnica 
danih zajmova i depozita za 1,6 milijardi kuna te primitaka od prodaje dionica i 
udjela u glavnici za 8,6 milijuna kuna. 

Ukupni izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova planirani su u iznosu 36,1 
milijardu kuna, što je smanjenje za 2,1 milijardu kuna u odnosu na Izmjene i 
dopune Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2020. godinu iz svibnja 
2020.  

Zatvarajuća stavka između ukupnih primitaka od financijske imovine i 
zaduživanja, ukupnih izdataka za financijsku imovinu i otplate zajmova te 
ukupnog manjka proračuna jesu prijenos depozita iz prethodne godine u iznosu 
od 7,2 milijarde kuna te prijenos depozita u sljedeću godinu u iznosu od 9,3 
milijarde kuna. 

 

Tekući plan 
2020.

Povećanje/
Smanjenje

Novi plan 
2020.

'01 Opće javne usluge 24.874,8 2.187,7 27.062,5
'02 Obrana 4.797,9 0,0 4.797,9
'03 Javni red i sigurnost 9.048,2 441,7 9.490,0
'04 Ekonomski poslovi 20.229,6 71,6 20.301,2
'05 Zaštita okoliša 1.615,3 -42,6 1.572,7
'06 Usluge unapređenja stanovanja i zajednice 2.632,4 663,4 3.295,8
'07 Zdravstvo 12.800,0 2.371,6 15.171,6
'08 Rekreacija, kultura i religija 2.695,7 34,8 2.730,4
'09 Obrazovanje 8.061,0 555,7 8.616,7
'10 Socijalna zaštita 60.537,1 2.314,7 62.851,8

147.292,1 8.598,6 155.890,7

(milijuni HRK)

UKUPNO

(milijuni HRK)
Plan
2020. 

Povećanje/ 
smanjenje

Novi plan
2020.

Indeks

Prihodi (6+7) 121.950 9.152 131.103 107,5
Prihodi poslovanja (6) 121.180 9.076 130.255 107,5
Prihodi od prodaje nefinancijske imovine (7) 770 77 847 110,0
Rashodi (3+4) 147.292 8.599 155.891 105,8
Rashodi poslovanja (3) 141.559 8.604 150.163 106,1
Rashodi za nabavu nefinancijske imovine (4) 5.733 -5 5.728 99,9

Ukupni manjak/višak -25.342 -554 -24.788
% BDP-a -6,9 -0,1 -6,7
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Tablica 6. Ukupni prihodi, rashodi i financiranje državnog proračuna 

Izvor: Ministarstvo financija 

7. PROCJENA UKUPNOG MANJKA PRORAČUNA OPĆE DRŽAVE  

Novim planom u 2020. godini opći proračun prema nacionalnoj metodologiji 
bilježi manjak od 28,2 milijarde kuna ili 7,6% BDP-a. Pritom državni proračun 
bilježi razinu manjka od 6,7% BDP-a, izvanproračunski korisnici manjak od 0,3% 
BDP-a, a jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave manjak od 0,6% 
BDP-a.  

Kada se ovim veličinama pridodaju prilagodbe nacionalne metodologije 
računskog plana metodologiji ESA 2010, procjenjuje se kako će planirani manjak 
općeg proračuna u 2020. godini iznositi 29,5 milijardi kuna ili 8% BDP-a.  

 

 

 

 

Tablica 7. Procjena ukupnog manjka/viška proračuna opće države 

Izvor: Ministarstvo financija 

Temeljem kretanja fiskalnog salda proračuna opće države uslijed posljedica 
pandemije koronavirusa očekuje se da će udio javnog duga u BDP-u u 2020. 
godini zabilježiti povećanje za 14,5 postotnih bodova te će iznositi 87,3% BDP-
a.  

 

(milijuni HRK)
Plan 
2020.

Povećanje/
Smanjenje

Novi plan 
2020.

Indeks 

1 2 3 4=3/1

PRIHODI POSLOVANJA 121.180 9.076 130.255 107,5
PRIHODI OD PRODAJE NEFINANCIJSKE IMOVINE 770 77 847 110,0
UKUPNI PRIHODI 121.950 9.152 131.103 107,5
RASHODI POSLOVANJA 141.559 8.604 150.163 106,1
RASHODI ZA NABAVU NEFINANCIJSKE IMOVINE 5.733 -5 5.728 99,9
UKUPNI RASHODI 147.292 8.599 155.891 105,8
RAZLIKA - VIŠAK / MANJAK -25.342 554 -24.788

PRIMICI OD FINANCIJSKE IMOVINE I ZADUŽIVANJA 63.412 -437 62.975 99,3
IZDACI ZA FINANCIJSKU IMOVINU I OTPLATE ZAJMOVA 38.142 -2.055 36.086 94,6
PRIJENOS DEPOZITA IZ PRETHODNE GODINE 7.188 0 7.188 100,0
 PRIJENOS DEPOZITA U NAREDNU GODINU -7.117 -2.172 -9.289 130,5
NETO  FINANCIRANJE 25.342 -554 24.788

(u mil kuna) 2019.
Plan 
2020.

Novi plan
 2020.

DRŽAVNI PRORAČUN
Ukupni prihodi 139.920 121.950 131.103
% BDP-a 34,8 33,0 35,5
Ukupni rashodi 139.870 147.292 155.891
% BDP-a 34,8 39,8 42,2
Ukupni manjak/višak 50 -25.342 -24.788
% BDP-a 0,0 -6,9 -6,7

IZVANPRORAČUNSKI KORISNICI
Ukupni manjak/višak 2.017 -2.399 -1.090
% BDP-a 0,5 -0,6 -0,3

KONSOLIDIRANA LOKALNA DRŽAVA
Ukupni manjak/višak -1.426 -1.114 -2.277
% BDP-a -0,4 -0,3 -0,6

OPĆI PRORAČUN, nacionalna metodologija
Ukupni manjak/višak 641 -28.855 -28.155
% BDP-a 0,2 -7,8 -7,6

OSTALE PRILAGODBE 948 4.013 -1.327
% BDP-a 0,2 1,1 -0,4

KONSOLIDIRANA OPĆA DRŽAVA, ESA 2010 metodologija 1.589 -24.843 -29.482
% BDP-a 0,4 -6,7 -8,0


